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Вашингтон – Уплитање Америке у унутрашње сукобе других земаља се до сада 

манифестовало у више облика, било да се ради о ратним интервенцијама, хуманитарној 

помоћи или о мировним мисијама. 

Оваква пракса ратовања ван својих граница, под изговором заштите интереса својих 

грађана, започета је још крајем 18. века, а све до пада Берлинског зида 1989. водили 

су многе објављене и необјављене ратове и учествовали у око 300 сукоба. 

 

Први пут после Другог светског рата Америка је дејствовала у Кореји, где је погинуло око 

37.000 америчких војника, у време власти Харија Трумана. Под вођством Џ. Ф. Кенедија 

на Куби је покренута тајна операција, како би се срушио режим Фидела Кастра. После 

убиства Кенедија његов наследник Линдон Џонсон предводио је Америку у вијетнамском 

рату, где је животе изгубило 58.000 Американаца. 

 

Након терористичког напада на САД 11. септембра 2001. године, тадашњи председник 

Џорџ Буш започео је кампању под називом “Рат против тероризма“, која је требало да 

укључује правне, политичке и војне акције. Неке од акција биле су бомбардовање Судана и 

Авганистана, односно свих мета Ал Каиде у овим државама. 

 

До пар дана пред крај Бушовог мандата, снаге за специјалне операције биле су распоређене 

у око 60 земаља широм света, а до 2010. тај број је скочио на 75. 

 

Портпарол Команде за специјалне операције је 2011. изјавио да ће се снаге проширити на 

око 120 земаља, да би се у 2013. америчке снаге нашле у 134 земље света. 

 

Спровођене углавном у сенци, већина ових мисија се одвија далеко од очију јавности и 

медија. Од 2001. америчке војне операције коштале су око 670 милијарди евра, а 

процењује се да ће ова цифра до 2018. достићи 1,2 билиона. 

 

У априлу и мају прошле године специјалне снаге су учествовале у војним вежбама у 

Џибутију и на Сејшелима, у јуну се војна морнарица се придружила ирачким, јорданским, 

либијским и другим средње-источним савезничким снагама, а наредног месеца јединице су 

се нашле у Тринидаду и Тобагу. 

 

У августу је с морнарима из Хондураса организована обука коришћења експлозива, а у 

септембру америчке војне снаге за специјалне операције придружиле су се елитним 

трупама чланица Асоцијације земаља југоисточне Азије. 

 

Америчка влада спроводи велики број тајних операција којима је тешко ући у траг и 

без јасне слике где су тајне снаге војске и шта оне раде, страхује се од потенцијалних 

последица ширења тајних ратова, који би могли изазвати повратни удар. 
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